

*Журнал председателя комитета по образованию
Вашин Зензюковой Е.И.*

На конец 2023-2024 учебного года численность учащихся составила **1362 ребенка, что на 24 меньше по сравнению с 2022-2023 учебным годом**

С какими результатами мы завершили 2023-2024 учебный год и встречаем новый 2024-2025 учебный год?

Государственная итоговая аттестация выпускников 9 и 11 класса в 2024 была организована и проводилась в соответствии с приказами Министерства просвещения России и Рособнадзора об утверждении Порядка проведения ГИА по образовательным программам основного и среднего общего образования.

Государственная итоговая аттестация прошла в штатном режиме: без нарушений порядка проведения и без апелляций. Все выпускники 9 и 11 классов были допущены к ГИА. Допуском к ГИА для учащихся 9 класса было итоговое собеседование по русскому языку, а выпускники 11 класса написали итоговое сочинение.

Основной государственный экзамен в этом году сдавали 146 выпускников 9-х классов из всех школ района, что на 34 человека больше, чем в прошлом году. Из них 5 человек сдавали экзамен повторно, так как были оставлены на повторное обучение в 9 классе в 2023 году. 8 человек проходили государственную итоговую аттестацию в форме ГВЭ, так как имеют статус ОВЗ или инвалидность.

Для получения аттестата об основном общем образовании необходимо было сдать 4 экзамена: два обязательных предмета (русский язык и математика) и два предмета по выбору.

На данный момент закончился основной период ГИА и у нас следующие результаты.

С первого раза без двоек удалось сдать экзамены всем учащимся, которые выбрали английский язык, биологию, информатику, историю, химию и физику.

По основным предметам результаты хуже: 8 неудовлетворительных отметок по русскому языку и 18 по математике. Также есть двойки по обществознанию и географии – семь по каждому предмету.

В соответствии с Порядком проведения ГИА учащиеся, получившие три или четыре неудовлетворительные отметки на экзаменах, остаются на повторное обучение в 9 классе с правом прохождения ГИА в дополнительный период в сентябре текущего года. Также учащиеся, которые получили 1 или 2 двойки и после пересдачи в июне (в резервные дни основного периода) вновь получили неудовлетворительный результат, тоже остаются на повторное обучение. У нас таких учащихся 21 человек.

Это учащиеся из всех школ, кроме Кабановской и Новобурановской

2

средних школ. С этими учащимися будет организована работа по подготовке к экзаменам в течение лета, и в сентябре они получают возможность еще раз пересдать эти предметы. Результаты немного лучше, чем в прошлом году: на дополнительный период 2023 года выходили 24 человека, все учащиеся имели двойки по математике, а также еще по шести различным предметам.

Единый государственный экзамен сдавали 56 выпускников из всех школ района. Это ровно столько же, сколько и в прошлом году. Все выпускники проходили государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ по 11 предметам, из которых обязательными являются русский язык и математика. Успешная сдача этих предметов дает право получить аттестат за уровень среднего общего образования. Аттестат получили не все учащиеся. Выпускник МБОУ «Нвокалманская СОШ» не сдал экзамен по русскому языку и математике. У него есть возможность пересдать экзамены в дополнительные сроки.

Предметы по выбору учащиеся сдавали с разным успехом.

По биологии 4 человека не набрали минимальное кол-во баллов, по географии – один, по обществознанию и по химии – по 2 человека. А вот историю, физику, информатику и немецкий язык сдали все учащиеся, которые выбрали эти предметы. Лучшие результаты в этом году:

По русскому языку

Тарнакова Екатерина (МБОУ «Усть-Калманская СОШ») – 89 баллов

Зацепина Арина (МБОУ «Новобурановская СОШ») – 86 баллов

Костина Елизавета (МБОУ «Кабановская СОШ») – 75 баллов.

Кантарева Марина (МБОУ («Усть-Калманская СОШ») набрала самое большое количество баллов по обществознанию (79 баллов) и по истории (84 балла)

Мирошников Александр (МБОУ «Усть-Калманская СОШ») набрал самое большое количество баллов по профильной математике (80 баллов) и по информатике (70 баллов)

Зацепина Арина, Костина Елизавета, Кантарева Марина и Мирошников Александр награждены медалью «За особые успехи в учении II степени».

Нововведением этого года является возможность каждого выпускника пересдать один раз один предмет по своему выбору. Это инициатива президента Российской Федерации. Для этого было определены специальные дополнительные дни – 4 и 5 июля. Улучшить свой результат пожелали 9 человек из трех школ района. Результатов пересдачи пока нет, но выпускники

3

заранее были предупреждены о том, что учитывается только последний результат.

Теперь о том какие изменения в 2024-2025 году вступят в силу уже в этом учебном году?

С 1 сентября 2024 года ученикам запретят пользоваться мобильными телефонами во время уроков. Эта новость больше всего взволновала школьников, но обрадовала их родителей. Закон приняли и одобрили в прошлом декабре. Согласно ему, ученикам будет запрещено пользоваться телефонами и умными часами с сим-картой, которые могут выполнять те же функции, что и мобильник. При этом школьникам разрешат пользоваться телефоном на переменах, а также в экстренных случаях, когда возникла угроза жизни или здоровью.

В новом учебном году учителя, наконец, смогут на законодательном уровне защищаться от дерзких нападок учеников и даже наказывать их в случае необходимости. Такой пункт добавили в закон "Об образовании" на федеральном уровне в декабре прошлого года. А уже в феврале корректировки в региональный закон о статусе педагога и об образовании внес губернатор Алтайского края.

В расписании учеников начальной и основной школы появятся традиционные уроки труда. Только в этом году их дополнят профориентационными модулями. Уроки должны сформировать комплекс социально-бытовых навыков, а также помочь ученикам определиться с будущей профессией.

Малыши с первого по четвертый класс будут учиться основам слесарного дела, кройке, шитью и другим навыкам ручной работы. В основном они будут работать с бумагой, картоном, тканями, природными материалами и другими.

С пятого по девятый класс уроков труда станет больше, а программу дополнят новыми обязательными модулями. Их будет пять: "Производство и технологии", "Технологии обработки и пищевых продуктов", "Компьютерная графика. Черчение", "Робототехника" и "3-D моделирование, прототипирование, макетирование".

Кроме того, ученики смогут выбрать три дополнительных модуля: "Автоматизированные системы", "Животноводство" и "Растениеводство".

Изменяются и уроки привычных "Основ безопасности жизнедеятельности". Теперь они будут называться "Основы безопасности и защиты Родины" и будут включать в себя элементы начальной военной подготовки.

Учащимся с восьмого по девятый класс расскажут, как действовать при чрезвычайных ситуациях и какие мероприятия проводятся в стране для защиты населения. Их обучат навыкам оказания первой медицинской помощи и умению быстро ориентироваться при возникновении опасности.

В старших классах ученики будут отрабатывать полученные навыки на практике. Они пройдут тактическую, огневую, инженерную, военно-медицинскую и техническую подготовку

В апреле этого года Минпросвещения РФ заявило, что с 1 сентября в программе для учеников старших классов появится предмет «Семьеведение». Он будет проходить в рамках внеурочных занятий «Разговоры о важном» или внеклассной работы.

О подготовке школ к новому учебному году

Подготовка школ к новому учебному году уже начата. Во всех школах и детских садах на сегодня разработаны планы подготовки, поданы заявки на выделение денежных средств, денежные средства уже направлены в школы района. Согласно планов во всех образовательных учреждениях подготовка образовательных учреждений будет проводиться в соответствии: с требованиями санитарных правил и норм Сан.Пин 2.4.2821-10; правил пожарной безопасности; с актом проверки готовности образовательного учреждения к новому учебному году.

Самое главное это исполнение предписаний надзорных органов, судебных решений. По решению суда во всех образовательных организациях будет проведено экспертиза технического состояния зданий. На это мероприятие будет израсходовано 1240 тыс. рублей.

В школах, где пожарная сигнализация старше 10 лет, необходимо ее заменить, у нас таких учреждений 9.

На изготовление ПСД на пожарную сигнализацию планируется потратить 1 170 тыс. рублей и на замену пожарной сигнализации в Усть-Камышенской ООШ -1627 тыс. рублей, Верх-Слюдянская ООШ и детский сад Яблочко-1350 тыс. рублей; детский сад «Теремок»-2221 тыс. рублей. На прочие противопожарные мероприятия замену огнетушителей-201 тыс. рублей.

На исполнение предписаний Роспотребнадзора, замену посуды, кухонного инвентаря, установку мусорных контейнеров будет израсходовано 1931 тыс. рублей.

На текущий ремонт зданий побелку и покраску будет израсходовано 675 тыс. рублей. На антитеррористическую защищенность объектов ремонт ограждения, голосового оповещения -500 тыс. рублей.

На ремонт канализации в детском саду «Теремок»-47 тыс. рублей, частичный ремонт крыши в МБОУ «Чарышская СОШ»-390 тыс. рублей, на обеспечение безбарьерной среды установку пандусов в МБОУ «Кабановская СОШ» и МБДОУ детский сад «Елочка» планируется потратить 80 тыс. рублей.

МБОУ «Огневская СОШ» в рамках национального проекта «Образование» получит финансовые средства на реализацию мероприятий по созданию и функционированию Центра образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста», согласно приказа министерства образования и науки Алтайского края «О создании Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах Алтайского края». На ремонт кабинетов мы не планируем выделение финансовых средств, так как кабинеты отремонтированы в рамках программы капитального ремонта.

Одно из самых важных направлений работы это подготовка котельных к новому отопительному сезону, поэтому этим мероприятиям уделяется особое внимание. Будет проведен текущий ремонт котельных во всех образовательных учреждениях, где они есть.

В МБОУ «Михайловская СОШ» планируется ремонт системы отопления в столовой на сумму 25 тыс рублей.

В Верх-Слюдянская ООШ уже заменен котел на 265 тыс руб, так же планируется замена электропроводки и светильников на сумму 70 тыс рублей.

В детском саду «Яблочко» планируется установка резервного котла, в МБОУ «Новокалманская СОШ» так же планируется замена котла на сумму 650 тыс. рублей.

В МБОУ «Кабановская СОШ» будут заменены два котла на сумму 600 тыс рублей.

В МБОУ «Новобурановская СОШ» так же планируется замена котла на сумму 300 тыс рублей.

В Приозерная СОШ, филиал МБОУ «Усть-Калманская СОШ» так же будет заменен котел на сумму 300 тыс рублей и дымовая труба на сумму 50 тысяч рублей.

В МБОУ «Чарышская СОШ» планируется провести частичный ремонт крыши на здании школы и на котельной.

В детском саду «Елочка» планируется частичный ремонт здания котельной и ремонт дымовой трубы на сумму 120 тыс рублей.

Всего на подготовку образовательных учреждений планируется израсходовать 11 560 тыс рублей.

Приемка образовательных учреждений планируется с 7 по 9 августа августа.

График приемки учреждений образования:

07.08.24 «Усть-Камышенская ООШ» филиал МБОУ «Усть-Калманская СОШ», МБОУ «Кабановская СОШ», МБОУ «Новобурановская СОШ», МБДОУ детский сад «Елочка»;

08.08.24 «Верх-Слюдянская ООШ» филиал МБОУ «Огневская СОШ», МБОУ «Михайловская СОШ», МБОУ «Огневская СОШ», детский сад

«Яблочко», структурно подразделение МБОУ «Огневская СОШ», МБОУ «Новокалманская СОШ», детский сад «Ромашка» структурное подразделение МБОУ «Новокалманская СОШ», МБДОУ детский сад «Теремок» МБУДО Усть-Калманская ДШИ.

09.08.24 КГБОУ профессиональный лицей, МБОУ «Усть-Калманская СОШ»; «Приозерная СОШ», филиал МБОУ «Усть-Калманская СОШ», «Пономаревская ООШ», филиал МБОУ «Чарышская СОШ», МБОУ «Чарышская СОШ», дет. сад «Березка», филиал МБДОУ детский сад «Теремок», МБУ ДО «Центр детского творчества».

Председатель комитета по образованию

Е.И. Земзюлина